

# СПАСАТЕЛЬ мчс россии

№ 36 (746) 19–25 сентября 2020 года

12+

## Ситуация требует новых подходов к организации пожарной охраны

Евгений Зиничев поручил усилить работу по предупреждению и реагированию на ЧС в Краснодарском крае.



#### О ГЛАВНОМ

Евгений Зиничев провел в Краснодаре выездное координационное совещание по вопросам обеспечения пожарной безопасности на территории региона. Министр обсудил с губернатором Краснодарского края Вениамином Кондратьевым организацию тушения лесных пожаров на землях особо охраняемых природных территорий, а также проведение лесохозяйственных и противопожарных мероприятий.

Глава министерства отметил, что череда природных и техногенных пожаров, произошедших на территории края за последний месяц, указывает на необходимость принятия дополнительных мер.

— Обеспечение защиты природных территорий в Сочинском национальном парке, государственном природном заповеднике «Утриш» и других особо охраняемых объектов должно находиться на особом контроле, — подчеркнул Евгений Зиничев.

С начала 2020 года на территории Краснодарского края зарегистрировано 133 природных пожара на общей площади более

1120 га. Самые крупные из них произошли в лесном фонде региона и на особо охраняемых природных территориях. На сегодняшний день количество очагов природных пожаров и их площадь уже сравнялись с подобным показателем за весь прошлый год.

Губернатор отметил, что на территории края действует 11 лесопожарных станций, в том числе на побережье, где возгорания происходят в труднодоступных местах. К 2024 году в крае планируется построить десять новых пожарных частей. На эти цели, а также на приобретение спецтехники и содержание пожарных частей в ближайшие четыре года край направит свыше 3,5 млрд рублей. Часть из этих средств выделяется в рамках нацпроекта «Экология».

Также на совещании обсудили недавний крупный пожар площадью 4400 кв. м в многоквартирном жилом доме в Краснодаре. Глава МЧС России поручил детально рассмотреть причины с последующим принятием необходимых мер как надзорно-технического, так и организационного характера.

— Произошедшие события показали необходимость внесения корректировок в планы с учетом изменения обстановки в регионе. Необходимо своевременно устанавливать особый противопожарный режим и предусмотреть увеличение группировки сил, прикрывающих лесные массивы. Жилой фонд также требует новых подходов к организации пожарной охраны субъекта, — добавил Евгений Зиничев.

В рамках поездки министр вручил государственные награды пятерым сотрудникам ГУ МЧС России по Краснодарскому краю. За мужество и отвагу, проявленные при исполнении служебного долга в экстремальных условиях, медалью «За спасение погибавших» награждены Рашид и Рустам Куадже, Владимир Никитин, Эдуард Трапизонян и Эдуард Устьян. Все они проявили настоящий героизм при ликвидации последствий подтоплений в Апшеронском и Туапсинском районах в октябре 2018 года, когда в результате ливней произошел резкий подъем уровня воды в реках и оказались подтопленными населенные пункты.

> Юлия Симоненко, пресс-служба ГУ МЧС России по Краснодарскому краю





#### ОФИЦИАЛЬНО

#### В рамках развития систем безопасности

Евгений Зиничев провел 24 сентября рабочую встречу с губернатором Иркутской области Игорем Кобзевым.

Благодаря усилиям ведомства региону выделены 46 единиц спецтехники. В ближайшее время она поступит на вооружение в пожарные подразделения Иркутской области.

Игорь Кобзев отметил масштабную работу ведомства в рамках пожароопасного сезона:

— Активные мероприятия, организованные силами и средствами МЧС России, помогли своевременно стабилизировать ситуацию на многих участках, когда она действительно была критической.

На встрече достигнута договоренность о рассмотрении в рамках Правительственной комиссии вопроса, связанного с недавним землетрясением на территории Иркутской области и прилегающих районов Республики Бурятия. В частности, предложено обратить внимание на обследование жилых многоквартирных домов, расположенных в сейсмически активных районах.

Игорь Кобзев поблагодарил министра за работу в рамках повышения безопасности населения, которая проводится в регионе совместными усилиями, и поддержку, которую Иркутская область получает от ведомства в рамках развития систем безопасности.

### **Шестнадцать часов** повышенной готовности

24 сентября под председательством заместителя министра Павла Барышева состоялось инструкторско-методическое занятие по организации и проведению штабной тренировки, намеченной на 2 октября.

Заместитель министра акцентировал внимание на обеспечении единого подхода к порядку действий в ходе предстоящей транировки

Как было отмечено, в штабных учениях будут задействованы государственные корпорации, органы местного самоуправления и организации, силы и средства РСЧС, гражданской обороны, территориальные органы МЧС России, а также военизированные горноспасательные части, образовательные и научные организации ведомства.

При этом органы управления и силы РСЧС 16 часов будут работать в режиме повышенной готовности.

— В нашей стране такие тренировки проводятся ежегодно с целью повышения уровня защиты населения, — отметил Павел Барышев. — Особенностью предстоящей тренировки является ее проведение в период разработки новых планов гражданской обороны и защиты населения всех уровней, которые будут введены с 1 января 2021 года.

#### Присвоены почетные звания

Указом Президента РФ за заслуги в организации и обеспечении пожарной безопасности на территории РФ присвоено почетное звание «Заслуженный работник пожарной охраны РФ» **Равилю Каримову**, начальнику муниципального бюджетного учреждения «Управление пожарной охраны городского округа город Уфа Республики Башкортостан».

За заслуги в предотвращении и ликвидации последствий ЧС присвоено почетное звание «Заслуженный спасатель РФ» **Хакиму Нигаматьянову**, специалисту гражданской обороны ГБУ Республики Башкортостан «Служба обеспечения мероприятий гражданской

#### НЕДЕЛЯ В ЦИФРАХ

#### 30 метров

составила протяженность дамбы, возведенной в течение суток для защиты от паводка в Нанайском районе Хабаровского края.

#### 150-мм боеприпас

времен войны был обнаружен в ходе поисков останков погибших бойцов в Прохоровском районе Белгородской области.

#### 282 .....

провели под водой водолазы сводного отряда МЧС России при разминировании акватории порта Балтийск Калининградской области.